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1. Usando as equivaléncias légicas mostre que as sentengas —(p V (-p A q)) e (—p A =q) sdo equivalentes.

2. Considere os seguintes predicados: F(p): a impressora p estd fora de servigo; B(p): a impressora p estd
ocupada; L(j): a impressao do trabalho j foi perdida; Q(j): a impressao do trabalho j estd na fila. Apresente
a negacao das sentengas a seguir. Transcreva-as para o portugués (sentenga original).

(a) 3j(Q(J) A L(j)) = 3pF(p).
(b) (VpB(p) AVjQ(j)) = FFL().
3. Considere as seguintes afirmagoes: 1) Ldégica é dificil ou nao muitos estudantes gostam de ldgica; 2) Se

matematica é facil, entao logica nao é dificil. Transcreva essas suposi¢bes em proposigoes que envolva
varidveis proposicionais e conectivos 1égicos e determine se cada uma das conclusoes a seguir sao validas.

(a) matemdtica nao é ficil se muitos estudantes gostam de 16gica.
(b) poucos estudantes gostam de logica se matemadtica nao é facil.
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(d) se poucos estudantes gostam de légica entao matemdtica nao é facil ou légica nao é dificil.

matematica nao é facil ou logica é dificil.

4. Considere a sentenga: O produto de um inteiro par por um inteiro impar € um inteiro par

(a) Escreva essa sentenca na forma “se ... entdo”. Prove essa sentenga usando prova direta.
(b) Dé uma prova dessa afirmagéo usando a técnica de “redugao ao absurdo”.

(¢) Qual a contrapositiva da afirmagao feita no item (a) E uma boa estratégia usar a contrapositiva para
provar a afirmagao do item a)?

Boa prova!



